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TERCEIRA SECRETARIA 
DIRETORIA LEGISLATIVA 

DIVISÃO DE TAQUIGRAFIA E APOIO AO PLENÁRIO 

SETOR DE TRAMITAÇÃO, ATA E SÚMULA 

1ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 6ª LEGISLATURA 

ATA SUCINTA DA 7ª 
(SÉTIMA) 

SESSÃO ORDINÁRIA, 

EM 15 DE FEVEREIRO DE 2011 

 

SÚMULA 

 
PRESIDÊNCIA: Deputado Patrício 

SECRETARIA: Deputados Dr. Michel e Chico Vigilante 

LOCAL: Plenário da Câmara Legislativa do Distrito Federal 

INÍCIO: 15 horas e 39 minutos 

TÉRMINO: 18 horas e 25 minutos 
 
PRESENÇA – Compareceram os seguintes deputados: 

 Deputado Agaciel Maia – PTC 

 Deputado Aylton Gomes – PR 
 Deputado Benedito Domingos – PP 
 Deputado Benício Tavares – PMDB 
 Deputada Celina Leão – PMN 
 Deputado Chico Leite – PT 
 Deputado Chico Vigilante – PT 

 Deputado Cláudio Abrantes – PPS 
 Deputado Cristiano Araújo – PTB 
 Deputado Dr. Michel – PSL 
 Deputada Eliana Pedrosa – DEM 
 Deputado Evandro Garla – PRB 

 Deputado Joe Valle – PSB 

 Deputada Liliane Roriz – PRTB 
 Deputada Luzia de Paula – PPS 
 Deputado Olair Francisco – PT do B 
 Deputado Patrício – PT 
 Deputado Prof. Israel Batista – PDT 
 Deputado Raad Massouh – DEM 

 Deputada Rejane Pitanga – PT 
 Deputado Rôney Nemer – PMDB 
 Deputado Washington Mesquita – PSDB 
 Deputado Wasny de Roure – PT 
 Deputado Wellington Luiz – PSC 

 
1 ABERTURA 

Presidente (Deputado Patrício): 

– Está aberta a sessão. 
– Sob a proteção de Deus, são iniciados os trabalhos. 
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1.1 LEITURA DE ATA 

– Dispensada a leitura, o Presidente considera aprovada, sem observações, a 
Ata da 6ª Sessão Ordinária. 

 
1.2 LEITURA DE EXPEDIENTES 

– Mensagem nº 15, de 2011, do Governador do Distrito Federal, que encaminha o 
Projeto de Lei nº 139, de 2011. 
– Mensagem nº 17, de 2011, do Governador do Distrito Federal, que encaminha o 
Projeto de Lei nº 140, de 2011. 
– Mensagem nº 18, de 2011, do Governador do Distrito Federal, que originou o 
Processo nº 5, de 2011. 
– Mensagem nº 19, de 2011, do Governador do Distrito Federal, que encaminha o 
Projeto de Lei nº 155, de 2011. 
– Projetos de Lei nos 141 e 142, de 2011, de autoria da Deputada Liliane Roriz. 
– Projetos de Lei nos 143 a 150, de 2011, de autoria do Deputado Aylton Gomes. 
– Projeto de Lei nº 151, de 2011, de autoria do Deputado Prof. Israel Batista. 
– Projeto de Lei nº 152, de 2011, de autoria do Deputado Cristiano Araújo. 
– Projeto de Lei nº 153, de 2011, de autoria do Deputado Washington Mesquita. 
– Projeto de Lei nº 154, de 2011, de autoria do Deputado Chico Vigilante. 
– Projeto de Decreto Legislativo nº 10, de 2011, de autoria do Deputado 
Wellington Luiz. 
– Projeto de Decreto Legislativo nº 11, de 2011, de autoria do Deputado Raad 
Massouh. 
– Indicações nos 271 a 275, de 2011, de autoria do Deputado Dr. Michel. 
– Indicações nos 276 a 278, de 2011, de autoria do Deputado Joe Vale. 
– Indicação nº 279, de 2011, de autoria do Deputado Washington Mesquita. 
– Indicação nº 280, de 2011, de autoria do Deputado Agaciel Maia. 
– Indicação nº 281, de 2011, de autoria da Deputada Eliana Pedrosa. 
– Indicações nos 282 e 283, de 2011, de autoria do Deputado Wellington Luiz. 
– Indicação nº 284, de 2011, de autoria da Deputada Eliana Pedrosa. 
– Indicação nº 285, de 2011, de autoria da Deputada Celina Leão. 
– Indicação nº 286, de 2011, de autoria do Deputado Raad Massouh. 
– Indicações nos 287 a 370, de 2011, de autoria do Deputado Aylton Gomes. 
– Indicações nos 371 a 375, de 2011, de autoria do Deputado Washington 
Mesquita. 
– Indicações nos 376 a 390, de 2011, de autoria da Deputada Liliane Roriz. 
– Moção nº 8, de 2011, de autoria do Deputado Raad Massouh. 
– Moção nº 9, de 2011, de autoria da Deputada Rejane Pitanga. 
– Moção nº 10, de 2011, de autoria do Deputado Wellington Luiz. 
– Moção nº 11, de 2011, de autoria do Deputado Washington Mesquita. 
– Moção nº 12, de 2011, de autoria do Deputado Dr. Michel. 
– Requerimento nº 196, de 2011, do Deputado Washington Mesquita. 
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– Requerimento nº 197, de 2011, dos Deputados Raad Massouh, Liliane Roriz e 
Dr. Michel. 
– Requerimento nº 198, de 2011, de vários deputados. 
– Requerimento nº 199, de 2011, do Deputado Olair Francisco. 
– Requerimentos nos 200 a 202, de 2011, da Deputada Celina Leão. 
– Requerimento nº 203, de 2011, do Deputado Prof. Israel Batista. 
– Requerimento nº 204, de 2011, do Deputado Dr. Michel. 
– Requerimento nº 205, de 2011, do Deputado Patrício. 

Obs.: Os expedientes lidos estão anexos à ata. 
 
2 PEQUENO EXPEDIENTE 

2.1 COMUNICADOS DE LÍDERES 

DEPUTADO AYLTON GOMES, Bloco PR/ PP/ PTB/ PSDB 

– Parabeniza o Deputado Joe Vale pela iniciativa da audiência pública 
realizada hoje, nesta Casa Legislativa, para debater a questão das terras rurais do 
DF. 

– Manifesta seu apoio aos moradores de Ponte Alta presentes na galeria, que 
lutam pela regularização do condomínio. 
 
DEPUTADO CHICO VIGILANTE, Bloco PT/ PRB 

– Relata a situação de servidores da Secretaria de Saúde que contraíram 
empréstimos com o BRB e se encontram endividados, o que acarretou desespero e 
até mesmo suicídio. 

– Comunica que esteve no Banco com os servidores para entrega de abaixo-
assinado à instituição. 

– Louva a atitude do BRB de renegociar a dívida desses correntistas em até 
90 meses, com juros abaixo do mercado, e proibir o desconto de mais de 30% nos 
salários dos servidores, o que demonstra o compromisso efetivo do Banco com a 
população. 

– Registra a presença, em Plenário, de assessora parlamentar do BRB. 
– Participa o envio, pelo GDF, de projeto de lei sobre as micro e pequenas 

empresas, em atendimento a requerimento de sua autoria e da Deputada Eliana 
Pedrosa, e conclama seus pares a aprovarem o projeto ainda neste semestre. 

– Solidariza-se com os moradores de Ponte Alta, do Gama, presentes na 
galeria. 

 
DEPUTADO PROF. ISRAEL BATISTA, líder do Bloco Renovação Democrática 
Popular 

– Reporta-se ao aniversário de 30 anos da Juventude Socialista do PDT, 
comemorado hoje, e manifesta seu orgulho em ser um militante da juventude do 
Partido. 
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– Menciona que a organização busca defender o trabalhismo, a educação e a 
soberania nacional, e que seus membros são guardiões da memória do Partido. 

– Elogia o trabalho realizado pela Juventude Socialista.  
 

DEPUTADA ELIANA PEDROSA, líder do Bloco Avanço Democrático 

– Parabeniza os moradores de Ponte Alta por sua mobilização. 
– Registra denúncia recebida em seu gabinete a respeito da falta de 

medicamento no Hospital de Apoio para os pacientes hemofílicos. 
– Explica que esteve na Fundação Hemocentro e foi informada de que o 

medicamento não está mais sendo entregue aos pacientes, mesmo com prescrição 
médica, por ser termolábil, o que pode interferir no efeito esperado. 

– Critica a decisão da Fundação, por obrigar os doentes a comparecerem à 
instituição para serem medicados, expondo-os a possível estresse. 

– Denuncia que os pacientes que lhe comunicaram a falta do remédio foram 
ameaçados pela direção do Hospital de “alta administrativa” se persistissem com a 
reclamação. 

– Informa que esteve no Hemocentro ontem, com o Promotor Bisol, para 
acompanhar o protesto dos familiares e usuários diretos do produto.  

– Solicita ao líder do Governo que comunique o ocorrido ao Governador e 
requeira sua intervenção no caso. 

– Conclama seus pares a abraçarem a causa dos portadores de coagulopatia. 
 
DEPUTADO WELLINGTON LUIZ, como vice-líder do Bloco PSL/ PTC/ PMDB/ PSC 

– Saúda os moradores do condomínio Ponte Alta, do Gama, por sua luta pelo 
direito à moradia. 

– Menciona a preocupação dos parlamentares com a questão e salienta que 
esta Casa e o Governo devem unir-se para adotar as soluções pertinentes. 
 
3 COMUNICADO DA PRESIDÊNCIA 

Presidente (Deputado Patrício): 

– Convoca os parlamentares, com base no art. 42, item III, alínea ‘e’, do 
Regimento Interno, e no Ato do Presidente nº 81/2011, publicado no DCL do dia 
3 do corrente, para a eleição dos Presidentes e Vice-Presidentes das Comissões, do 
Ouvidor e do Corregedor da CLDF. 

– Suspende a sessão para que os parlamentares apresentem suas 
candidaturas. 
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3.1 ELEIÇÃO DOS PRESIDENTES E VICE-PRESIDENTES DAS COMISSÕES 
PERMANENTES DA CLDF 

3.1.1 Comissão de Constituição e Justiça 

– Candidatos: 
Presidente: Deputado Chico Leite – PT 
Vice-presidente: Deputado Wellington Luiz – PSC 

– Resultado: ELEITOS com 5 votos favoráveis.  
 
3.1.2 Comissão de Economia, Orçamento e Finanças 

– Candidatos: 
Presidente: Deputado Agaciel Maia – PTC 
Vice-presidente: Deputado Cláudio Abrantes – PPS 

– Resultado: ELEITOS com 5 votos favoráveis.  
 
3.1.3 Comissão de Educação e Saúde 

– Candidatos: 
Presidente: Deputado Washington Mesquita – PSDB 
Vice-presidente: Deputada Eliana Pedrosa – DEM 

– Resultado: ELEITOS com 5 votos favoráveis.  
 
3.1.4 Comissão de Assuntos Sociais 

– Candidatos: 
Presidente: Deputada Liliane Roriz – PRTB 
Vice-presidente: Deputada Luzia de Paula – PPS 

– Resultado: ELEITOS com 5 votos favoráveis.  
 
3.1.5 Comissão de Assuntos Fundiários 

– Candidatos: 
Presidente: Deputado Cláudio Abrantes – PPS 
Vice-presidente: Deputado Evandro Garla – PRB 

– Resultado: ELEITOS com 5 votos favoráveis.  

 
3.1.6 Comissão de Defesa dos Direitos Humanos, Cidadania, Ética e Decoro 
Parlamentar 

– Candidatos: 
Presidente: Deputada Celina Leão – PMN 
Vice-presidente: Deputado Cristiano Araújo – PTB 

– Resultado: ELEITOS com 5 votos favoráveis.  
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3.1.7 Comissão de Segurança 

– Candidatos: 
Presidente: Deputado Aylton Gomes – PR 
Vice-presidente: Deputado Chico Vigilante – PT 

– Resultado: ELEITOS com 5 votos favoráveis.  
 
3.1.8 Comissão de Defesa do Consumidor 

– Candidatos: 
Presidente: Deputada Rejane Pitanga – PT 
Vice-presidente: Deputado Rôney Nemer – PMDB 

– Resultado: ELEITOS com 5 votos favoráveis.  
 
3.1.9 Comissão de Desenvolvimento Econômico Sustentável, Ciência, 
Tecnologia, Meio Ambiente e Turismo 

– Candidatos: 
Presidente: Deputado Rôney Nemer – PMDB 
Vice-presidente: Deputado Olair Francisco – PTdoB 

– Resultado: ELEITOS com 5 votos favoráveis.  
 
3.2 ELEIÇÃO DOS CARGOS DE CORREGEDOR E OUVIDOR DA CLDF 

3.2.1 Eleição do Corregedor 

– Candidato: Deputado Wellington Luiz – PSC 

– Resultado: ELEITO com 24 votos favoráveis.  
 
3.2.2 Eleição do Ouvidor  

– Candidato: Deputado Evandro Garla – PRB 

– Resultado: ELEITO com 24 votos favoráveis.  
 
4 ORDEM DO DIA 

(1º) Apreciação, em bloco, dos seguintes itens: 

ITEM 13: Discussão e votação, em turno único, do REQUERIMENTO Nº 146, DE 
2011, de autoria da Deputada Rejane Pitanga, que “Requer a realização de 
audiência pública no âmbito desta Casa, com o objetivo de debater a gestão 
democrática do sistema de ensino público do Distrito Federal.” 
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ITEM 14: Discussão e votação, em turno único, do REQUERIMENTO Nº 82, DE 
2011, de autoria da Deputada Liliane Roriz, que “Requer realização de audiência 
pública no plenário da Câmara Legislativa para discutir e debater questões referentes 
ao mapeamento de áreas de risco e plano de emergência sobre catástrofes e riscos 
ambientais nas áreas do Distrito Federal.” 
– Votação das proposições em turno único. APROVADAS por votação em processo 
simbólico (23 deputados presentes). 
 
5 COMUNICADOS DA PRESIDÊNCIA 

– Convoca o colégio de líderes para reunião amanhã, às 10 horas, na sala da 
Presidência, a fim de definir a pauta de votação. 

– Anuncia a presença do Secretário de Micro e Pequena Empresa e Economia 
Solidária, Dirsomar Ferreira Chaves. 
 
6 ENCERRAMENTO 

– Declara encerrada a sessão. 
 
 
Eu, Primeiro-Secretário, nos termos do art. 128 do Regimento Interno, lavro 

a presente Ata. 
 
 

Primeiro-Secretário 
 
 

Documentos lidos na 7ª Sessão Ordinária, 
em 15 de fevereiro de 2011 

 
 
 

Este texto não substitui o publicado no Diário da Câmara Legislativa nº 42 – Suplemento, de 
03/03/2011 onde consta a íntegra dos expedientes lidos na sessão, nem sua complementação 

mediante a errata publicada no Diário da Câmara Legislativa nº 60 – Suplemento, de 1º/04/2011. 
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ERRATA 

 

 

 
Projeto de Decreto Legislativo nº 10, de 2011, expediente integrante da Ata 
Sucinta da 7ª Sessão Ordinária, de 15 de fevereiro de 2011. Republicado por ter 
sido omitida parte do documento no Diário da Câmara Legislativa nº 42-Suplemento, 
de 3 de março de 2011, página 26. 

 
 

Errata publicada no DCL nº 60-Suplemento, de 1º/4/2011, p. 123. 


